

(上接一版)

如今,郑州市骨科医院在治疗颈椎疾患、腰椎疾患、脊柱骨折脱位合并截瘫、脊柱畸形、脊柱肿瘤、脊柱结核、强直性脊柱炎等方面均居国内先进水平,有多项技术成果填补省内乃至国内空白,如难复性寰枢椎脱位的手术治疗、经皮微创前路中空螺钉固定治疗椎体骨折、一期前路联合手术治疗夹持型颈椎型颈椎病等。

正源于一路领先的技术,不仅造福省内患者,还让广大来自山东、山西、陕西、安徽、河北、湖北等省外患者受益。

2012年以来,市委、市政府布局医疗卫生事业“一城七中心”建设,决定依托郑州市骨科医院打造国家区域性骨科诊疗中心。在此形势下,

医院进一步挖掘优质品牌专科的内涵,决定整体打造院中院——郑州市骨科医院脊柱脊髓病医院。

该院副院长梅伟表示,医院将围绕脊柱脊髓疾病的相关治疗进一步优化专业布局,改造服务流程,加强与国内外一流专科医院脊柱脊髓专业合作,让河南患者在家门口就能享受到优质的医疗服务。

“人民群众的医疗需求,就是医院发展的方向,市骨科医院成立脊柱脊髓病医院的成立,正是为了满足广大脊柱脊髓病患者的就医需求,相信医院一定能够立足新的起点,开拓进取,开创骨科医学体系建设的新局面,为河南省卫生事业发展做出新的更大贡献!”参观中,张重刚给予了高度评价。



郑州市骨科医院第二届骨医论坛

八大论坛彰显魅力

与郑州市骨科医院脊柱脊髓病医院挂牌成立的简朴相比,由该院主办的“继往开来”中国·郑州第二届骨医论坛而隆重热烈。

省卫计委副主任、省中医管理局局长张重刚,中国工程院院士邱贵兴院士,北京大学党委副书记、运动医学研究所所长张英芳教授,市卫生局武亚东副局长,省骨科分会主任委员王义生教授在开幕式上精彩致辞。

本届论坛设立脊柱会场、创伤会场、关节会场、运动医学会场、小儿骨科会场、骨病骨肿瘤会场、手外科显微外科会场、护理会场八个专业分会场。邱贵兴院士、张英芳教授,中华医学会骨科分会副主任委员、北京大学首钢医院院长陈仲强,北京积水潭医院副院长蒋协远,中华医学会手外科学分会主任委员、上海华山医院手外科主任劳杰教授,华盛顿大学 Harborview 医学中心脊柱外科张方迪教授,王义生、郭源、杨建平、郭卫、胡永成等众多权威骨科专家纷纷登台演讲。

由一家专科医院同时主办八个不同专业会场的国家级盛会,在省内尚属首次,千余名国内外骨科权威专家学者前来中原论剑,充分彰显了该院的影响力、凝聚力、号召力。

八大论坛,会场精彩,各有千秋。

脊柱论坛院士坐镇。作为本次活动的主要会场之一,脊柱会场大腕云集,中国工程院院士、北京协和医学院骨科系主任邱贵兴教授,中华医学会骨科分会副主任委员陈仲强教授,上海长征医院骨科医院院长袁文,重庆新桥医院骨科主任周跃,华盛顿 Harborview 医院脊柱外科副教授张方迪等,纷纷登台作精彩报告,分享最新的学术进展和前沿的学术理念。

脊柱论坛主持人、市骨科医院副院长梅伟,是中华康复医学会河南省脊柱脊髓损伤学会副会长、中华残疾人康复协会脊髓损伤专业委员会委员等,率先在我省开展了颈椎外伤前路AO钢板固定、后路颈椎侧块螺钉钢板内固定治疗颈椎骨折脱位等高难度技术。论坛上,该院杨勇、王祥善、潘玉林、王庆德、段智霞、张勤安等都是业内翘首。

创伤论坛“大腕”聚首。北京积水潭医院副院长蒋协远,解放军总医院骨科主任唐佩福,北京同仁医院外科主任张建中,上海中医药大学研究院骨伤研究所所长詹红生、温医二院骨科主任郭晓山等众多国内著名创伤骨科专家前来参加。

论坛主持、市骨科医院副院长黄万新,山崩地裂时,他勇敢前行;

蓝光闪烁时,他忙碌急救,21年,创下了零事故、零差错、零纠纷、零投诉四项零纪录。讲台前,该院吴卫新、洪云飞、白玉、彭庆州、李兴华、李东生、燕冰、方华宴等分别就创伤骨科最新治疗进展及理念等作了精彩演讲。

运动医学论坛奏响助威。全国关节镜组组长、北京大学运动医学研究所所长张英芳,中华运动医学分会委员、北医三院副院长王健全,中山二院运动医学科主任李卫平,武汉协和医院骨科中心副主任王洪等专家,聚首郑州为运动创伤把脉问诊,建言献策。

该会场主角之一——全国运动创伤学组委员、省关节镜学组副组长,中华医学会骨科分会副主任委员、北京大学首钢医院院长陈仲强,北京积水潭医院副院长蒋协远,中华医学会手外科学分会主任委员、上海华山医院手外科主任劳杰教授,华盛顿 Harborview 医学中心脊柱外科张方迪教授,王义生、郭源、杨建平、郭卫、胡永成等众多权威骨科专家纷纷登台演讲。

关节论坛群贤毕至。郑州市骨科研究所所长王义生、郑州市人民医院骨科主任郑毅、北京大学人民医院主任医师关振鹏、香港大学矫形及创伤外科学系助理教授忻振凯等十多位专家,纵论关节损伤与置换。

主持该论坛的该院关节置换专家宋树春,是中华医学会骨科分会关节学组委员,累计完成2000余例膝关节置换手术。关节I科主任邹士平、关节II科主任王少华等,与宋树春一道确立了医院关节外科在省内的标杆地位。

手外科论坛精英荟萃。手外科显微外科论坛邀请了中华医学会手外科学分会主任委员、上海华山医院手外科主任劳杰,中国修复重建外科学会周围神经学组副组长、

北京积水潭医院手外科主任医师王树锋,南京市第一医院大外科主任蒋纯志,郑大一附院创伤骨科主任吴学建等专家,前来显微镜下分高低。该院刘建惠、李红卫、陈亚伟、白晨平、李伟等专家也是手显微外科的佼佼者。

小儿骨科论坛高手云集。北京积水潭医院小儿骨科主任郭源,天津医院小儿骨科主任杨建平、北京积水潭医院小儿骨科主任张立军等专家前来为小儿骨科发展建言献策。

我省著名的小儿骨科专家、该院小儿骨科主任程富礼,多次填补省内医疗技术的空白;该院脊柱侧弯专科主任宋相建以及景小博、吴蔚、王来喜等也是业内可圈可点的人物。

骨肿瘤论坛论剑骨魔。中华医学会骨科分会肿瘤学组组长、北京大学人民医院骨肿瘤科主任郭卫,天津医院骨肿瘤科主任胡永成,北京积水潭医院骨肿瘤科副主任张清等前来“论剑”斗骨魔。论坛上,该院骨肿瘤专家王顺利、海国栋等备受关注。

护理论坛纵论康复。三分治疗,七分护理。护理会场邀请了北京积水潭医院护理部副主任董秀丽,北医三院骨科护士长许蕊凤、郑大一附院骨科护士长张敏、河南省人民医院骨科护士长张俊娟等护理专家,围绕如何创新术后康复等问题,与河南护理分会副主任委员、该院原护理部主任王俊、河南省中西医结合分会委员、护理部主任魏岚,运动医学科护士长李爱玲、足踝外科护士长舒燕等深入交流探讨。

同时,论坛期间还举行了“谈骨论筋”讲座。

打造国内一流骨科诊疗中心

写在郑州市脊柱脊髓病医院挂牌成立暨中国·郑州第二届骨医论坛开幕之际

权威声音:



“骨医论坛是郑州市骨科医院学术文化的传承发扬,是一次骨科界泰斗云集的豪放纵论,更是一次你我革故鼎新全面吸收骨科界新进展、新技术、新观点的盛会。”

——中国工程院院士、北京协和医院外科主任邱贵兴



“中原中医文化源远流长,中医大师荟萃。郑州市骨科医院在专科建设方面呈现良好的发展态势,有力地推动了河南骨科发展,在中原乃至全国都有比较大的影响力,希望今后能进一步理清思路,超前谋划,把骨医论坛建设好,办成品牌。”

——省卫计委副主任、省中医管理局局长张重刚



“这是一次学术盛宴,从热烈的掌声非常直观的说明了这点。我与郑州市骨科医院有着20多年的不解之缘,这几年该院的发展突飞猛进,取得了重要的里程碑意义的成就,特别是医院在关节置换及运动医学方面为河南乃至全国都做出了重要贡献,成为中国骨科美丽的奇葩,绽放出美丽的花朵。希望今后做出更多更大的贡献。”

——北京大学运动医学研究所所长、全国关节镜学组组长张英芳教授



“近年来,郑州市骨科医院在稳步发展的同时,注重内涵品牌专科建设,取得了长足的进步。希望依托骨医论坛这一平台,学习借鉴,推动河南骨科事业的进一步发展,同时努力办成特色,打造成为中原一道亮丽的风景,造福广大骨科患者。”

——郑州市卫生局副局长武亚东



“非常高兴再次来参加骨医论坛,我谨代表全体骨科同仁,衷心祝贺郑州市骨科医院近年来取得的突出成绩,感谢医院对河南骨科事业做出的积极的重大贡献。”

——郑州大学骨科研究所所长、中华医学会骨科分会常委、省骨科分会主任委员王义生

跨越发展惠及百姓

论坛上,郑州市骨科医院专家出色的表现,赢得了与会代表的高度赞誉。

近年来,该院涌现出了一大批德才兼备的专家,打造出了一群实力雄厚的专科集群。不仅脊柱外科、创伤中心技术水平处于国内领先水平,关节镜治疗等专科亦处于省内领先,国内先进水平。

该院关节镜治疗中心是我省成立最早、目前唯一一个有专科建制的运动医学专业诊疗中心,开展关节镜手术7500余例,重建交叉韧带1500余例,居全国前列;关节病治疗中心在省内率先开展全膝关节表面置换手术和全髋关节翻修术等;小儿骨科是全国成立较早的专科之一,是我省唯一治疗创伤及矫正四肢畸形的小儿骨科;手外科显微外科断指/肢再植成功率95%以上;骨病骨肿瘤科脊柱肿瘤的切除重建、软组织恶性肿瘤的切除等技术处于省内领先、国内先进水平;全院创建无痛扁平化、全过程、无缝隙的护理模式备受关注。

技术精湛的专家,优势的专业集群,推动了郑州市骨科医院整体的跨越式发展。如今,医院拥有各类专业技术人才744人,高级职称281人,博士13人,硕士290人,在国家、省、市学会担任委员以上职务的200余人次,张业龙等一批中青年专家在省、市学会担任主要学术带头人,十余人获“郑州市专业技术拔尖人才”称号,12人获“郑州市学术技术带头人”称号。市脊柱外科重点实验室、市运动创伤重点实验室、市骨与关节影像诊断重点实验室、市骨关节疾病院士工作站、省首批博士后研发基地、美国德克萨斯脊柱外科研究所河南基地等相继落户,成为国家自然科学基金A类依托单位。

综合实力的提升,让医院的学术交流日益彰显“国际化”。先后举办欧美学术活动周,多次承办中华医学会骨科学术年会,与北京积水潭医院开展院际学术交流等学术活动,推进了实施研究型医院发展战略的步伐。会诊、绿色、无痛、安全、学术、和谐、志愿“七个”骨医的建设,国内首家引进DNV国际认证管理体系等前瞻性举措,让医院由大型骨专科医院迈向高品质医院的快速通道。

62年悬壶济世,薪火传承。医院始

终关注民生,勇担公益责任,倾心致力于社会公益事业。从唐山地震的定点医院,到汶川地震中的千里驰援;从救助贫困弃婴的爱心传递,到“关注脊柱,关爱生活”救助脊柱侧弯患者公益活动;从大医郭春园,到救助“一碗面温暖一座城市”面馆老板李刚;从开展医疗乡村行到健康教育社区行大型义诊……这些都昭示着作为河南省红十字骨科医院,“厚德精诚、力行博爱”的骨医精神将代代相传。

同时,从内涵入手,以病人为中心,着力提升服务质量。医院推行“五个一工程”,敦促每一位医护人员,把自己工作岗位上的每一件小事做好、做精,从而形成合力,让追求精益求精成为每个人自觉恪守的规范。为拉近医患距离,细化了护理工作“十要”,设立了“一站式服务中心”,实行“就医全程陪同”的贴心服务等。

医院的志愿服务是全市乃至全省的一大亮点。2008年,市骨科医院志愿者工作站成立以来,积极参与了关爱农民工子女、关爱留守儿童等公益系列活动,先后挂牌成为市残疾人康复中心、市卫校志愿服务实践基地,成为省、市“文明使者志愿服务站”的试点单位,获得了“河南省志愿者服务示范站”、“郑州市注册青年志愿服务站”、“郑州市十大杰出青年志愿服务集体”等诸多荣誉。

如何把代表着中原骨科医学和医术最高水准的优质资源为基层医院所用,让省内边远老百姓受益?2012年3月,医院成立“协作共建部”,积极与县市医院创建协作共建单位。截至目前,医院已经与108家县市医院开展了协作共建活动,共派出80多人次450余人次医疗专家到各地合作医院开展义诊活动,接收义诊的骨科患者达2万多人次,赢得了基层百姓的普遍赞誉。

抚今追昔,张业龙表示,郑州市脊柱脊髓病医院的挂牌成立,西区宜居健康城骨科医院的建设,骨医论坛的持续举办,将加速医院打造“中原第一、中部领先、全国一流”的区域性骨科诊疗中心”目标的实现,也必将让更多优质骨科医疗发展成果惠及广大的患者。



中国工程院院士邱贵兴,省卫计委副主任、中医管理局局长张重刚,市政府副秘书长李建霞,市卫生局副局长武亚东共同为郑州市骨科医院脊柱脊髓病医院揭牌。

